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mielipide

lukijalta

Maaseudun Tulevaisuuden 
Lukijalta-sivu on yksi lehden 
luetuimmista osastoista.  Sivul- 
la käydään vilkasta mielipitei-
denvaihtoa monista tärkeistä ja 
ajankohtaisista aiheista.

Kaikkia tarjottuja kirjoituk-
sia ei pystytä julkaisemaan. Uu- 
den näkökulman löytäminen ja 
aiheen ajankohtaisuus johtavat 
useimmiten kirjoituksen jul- 
kaisuun. Samoin kirjoittajan 
esiintyminen omalla nimellään 
nimimerkin sijasta.

Hyvä mielipidekirjoitus on 
tiivis ja napakka kannanotto 
MT:n lukijoille tärkeään aihee- 
seen. Se kannattaa rajata pituu- 
deltaan alle 2 000 merkkiin.

Tämän kirjoituksen pituus 
on 590 merkkiä.

Toimitus

Kirjoita napakasti

Nyt kun taloutemme horjuu 
ja joudumme kenties hiukan 
tinkimään kulutustottumuksis-
tamme, on hyvä hetki muistaa 
heitä, jotka loivat hyvinvoin-
timme perustan. 

Ajattelen lähinnä isäni ikä-
luokkaa, heitä, jotka joutuivat 
kärsimään jo kansalaisso-
dasta, vaikka itse eivät siihen 
välttämättä osallistuneetkaan, 
ja taistelivat sitten talvi- ja 
jatkosodassa.

Isäni syntyi 1905, jäi 
orvoksi jo nelivuotiaana ja 
joutui miltei huutolaispojan 
asemaan, vaikka sukulaiset 
hänestä huolehtivatkin. Heti 
kun oli mahdollista irrottautua 
epämieluisista holhoojista, hän 
teki sen ja liittyi juuri perustet-
tuun Lahden sotilassoittokun-
taan oppilaaksi 12-vuotiaana. 
Sitten hän värväytyi armeijaan, 
palveli 1930-luvulla Lapin 
rajavartiostossa, taisteli talvi- 
ja jatkosodassa, koko ajan 
rintamalla. 

Jatkosodan aikana hän meni 
naimisiin itseään 17 vuotta 
nuoremman naisen kanssa. 

Ensimmäinen lapsi kuoli 
kohta synnyttyään, eloon 
jääneet lapset, kaikkiaan 
viisi, syntyivät sodan jälkeen 
pula-aikana. Rauhan tultua 
isä teki sekalaisia töitä, hankki 
lisäansioita lehtiasiamiehenä ja 
kirjoittamallakin. 

Kuusikymmenluvun taittees-
sa alkoi näyttää valoisammalta: 
pula hellitti, kulkuneuvokin 
vaihtui polkupyörästä mope-
diin, kotiin hankittiin jääkaappi 
ja pulsaattoripesukone. 
Vuosi 1966 oli varmaan hänen 
elämänsä kohokohta: vanhin 
poika kirjoitti ylioppilaaksi 
ja pääsi yliopistoon, ja häntä 
vuotta nuorempi sisarensa 
meni naimisiin. Tyttären kesä-
kuiset häät olivatkin viimeinen 
tilaisuus, jossa koko perhe 
oli koolla. Isä kuoli syksyllä, 
61-vuotiaana, ehkä jo rauhalli-
sista eläkepäivistä uneksien. 

Ja niin absurdia kuin se 
onkin, äitini taloudellinen 
asema kohentui heti miehensä 
kuoleman jälkeen. Kaksi lap-
sista oli jo maailmalla, ja hän 
sai leskeneläkettä, jota hän ehti 
nauttia peräti 47 vuoden ajan. 
Sen turvin hän pääsi kauko-
matkoillekin Yhdysvaltoihin, 
Kiinaan ja Indonesiaan asti. Isä 
ei koskaan käynyt ulkomailla, 
ellei vuosia 1942–1943 Inke-
rinmaan Lempaalassa lasketa 
ulkomaan komennukseksi.  

Isäni tarina ei ole mitenkään 
poikkeuksellinen. Kun katsoo 
vaikkapa Mannerheim-ristin 
ritarien elämäkertoja, varsin 
moni sodasta selvinnyt meneh-
tyi suurin piirtein kuusikymp-
pisenä. Sama päti yleisem-
minkin. Kylät ja kaupungit 
olivat täynnä leskiä, joiden 
miehet olivat menehtyneet 
ennen eläkeikää. Tähän Pekka 
Puska tarttui, mutta kyllä 
syynä sydänkuolemiin ruo-
kavalion lisäksi olivat raskaat 
sotavuodet. Ne rintamamiehet, 
jotka elivät pitempään, ehtivät 
sentään nauttimaan isänmaan 
taloudellisesta noususta ja 
hyvinvoinnista.

1800-luvun lopussa ja 
1900-luvun ensivuosikymme-
ninä syntyneet miehet ja naiset 
nostivat Suomen köyhästä 
kehitysmaasta hyvinvoin-
tivaltioksi. Ne onnelliset, 
jotka heistä elivät tarpeeksi 
pitkään, saivat nauttia työnsä 
hedelmistä. Isäni tavoin monet 
saivat vain raataa,  mutta jäivät 
palkkiotta. Näin kävi tietysti 
myös heille, jotka kaatuivat 
jo sodassa. Me 1900-luvun 
loppupuolen hyvinvoinnista 
nauttineet saamme olla kiitolli-
sia heille, jotka työn tekivät.

VIERASKOLUMNI

Hyvinvointimme 
rakentajat

SEPPO VUOKKO 
on luontokirjailija
Savitaipaleelta.

MTK: n suosiollisella 
siunauksella Atria osti 
Saarioisten teurastus-

toiminnat. Tuottajahinnat 
tulevat putoamaan reilusti 
tämän jälkeen.

Saarioinen oli ilmeisesti 
paras maksaja, vai mitä kertoo 
4,42 euroa/kilo -R 3 sonnin 
hinta?

Olen yrittänyt kilpailuttaa 
jäljelle jääviä teurastamoita. 
HK:n edustaja on ilmoittanut 
hinnan olevan 3,88 euroa. At-
rian hinta on 3,46 euroa tuolle 
luokalle ja Snellmannilta ei 
tähän mennessä ole tarjousta 
ollenkaan. On ilmeisesti hie-
man ruuhkaa.

Kun Atrian ostoaikeet julkis-
tettiin, kolmasosa Saarioisten 
tuottajista lähti pois tai lopetti. 
MTK sen sijaan ylisti ratkaisua 
erittäin myönteisenä tuottajille 
Kilpailu- ja kuluttajaviras-
toon päin. Ja KKV tietenkin 
hyväksyi kaupan, kun kerran 
lihantuottajien oma etujärjestö 

näin toivoi. Kummallista, että 
rivijäsenet eivät halua noin 
”mahtavan” toimijan asiakkaik-
si. Melkoinen ristiriita jäsenten 
ja MTK:n johdon välillä.

MTK:ssa on käynnistetty jä-
senten välinen riitely todellisen 
edunvalvonnan sijaan. MTK:n 
viljavaliokunta ja sen jättävä 
puheenjohtajaErik Brinkas 
on käynnistänyt tämän. Tässä 
lehdessä (MT 7.2.) olleessa 
jutussa hän valitti kotieläinti-
lan korkeamman hehtaarituen 
vääristävän kilpailua maan os-
tossa ja vuokrauksessa. MTK:n 
viljavaliokunnan ylevä tavoite 
on kuitenkin suunnata tuki 
todellisille lihan tuottajille.

Malliesimerkkikysymys 
kuuluu, onko oikein, että 20 
emolehmällä saa 100 hehtaaril-
le kotieläintilan tuet? Kysy-
myksen esittäjät eivät ilmeises-
ti tiedä emolehmien hoidosta 
mitään. Valaisen hiukan asiaa. 

Kun tuolla 100 hehtaarin 
tilalla on 20 emolehmää, se 

tarkoittaa, että ne poikivat joka 
vuosi. Lehmä synnyttää vasi-
kan. Sen jälkeen pääluku on 40. 

Jos tila aikoo säilyttää 
jatkuvuuden, lehmävasikat 
on pidettävä tilalla. Jos lisäksi 
sonnivasikat kasvatetaan teu-
raaksi, niin kokonaispääluku 
nousee 60 eläimeen. 

100 hehtaarin pinta-alasta 
on oltava heinällä 30 hehtaaria. 
Ja jos pidetään nautaeläimiä 
niin kuin on parasta, eli lehmät 
laiduntavat kesällä, pinta-ala 
on lähempänä 40 hehtaaria. 

Heinän tuki on muuten 
alempi kuin viljalla. Noin 60 
hehtaaria jää viljantuotantoon, 
josta ne ”kurmut” syövät vielä 
osansa. On oltava lannanle-
vityskärryt, rehunkorjuuko-
neet, navetta, huolehdittava 
korvamerkit, oltava valmiina 
kaikenlaisiin tarkastuksiin yl-
lättäen ja tietenkin hoidettava 
eläimet 365 päivää vuodessa. Ja 
tätäkö MTK:n viljavaliokunta 
kadehtii?

Miksi MTK ei ole käynnis-
tänyt kampanjaa emolehmien 
lisäämiseksi, kun se kerran on 
niin tuottoisaa puuhaa, että ne 
ostavat kaikki maat ja vuokraa-
vatkin kalleimpaan hintaan? 
Ja varaakin on lisätuotannolle, 
naudanlihassa Suomi on kau-
kana omavaraisuudesta. Ja voi 
laittaa sikojakin, omavaraisia ei 
olla siinäkään.

Kun tämä kotieläintilojen 
tukien säätäminen on lähtöisin 
oman etujärjestömme suun-
nasta, Suomen hallituksella on 
helppo tehtävä lähteä muren-
tamaan kotieläintilojen tukia. 
Ja tottakai EU-komissio kovin 
mielellään tämän hyväksyy.

Kotieläintuotanto ei nykyi-
selläänkään ole kannattavaa ja 
kun tuo hehtaarituki poistuu, 
on ainoa vaihtoehto lopettami-
nen. Kas näin, ”heinämaata” 
tulee viljalle nopeasti lisää 
tukkimaan ennestään tarjonta-
voittoisia viljamarkkinoita.

Huhujen mukaan joukko 

etelän viljanviljelijöitä uhkaa 
joukkopaolla MTK:sta, jos se 
ei toimi kotieläintilan lisäosan 
poistamiseksi. Neuvoisin 
”etelän miehiä” laittamaan ne 
20 emolehmää, jotta pääsevät 
hekin nauttimaan näistä ”kor-
keista” tuista.

Vastavuoroisesti kysymys 
kuuluu, mihin me kotieläin-
tilat tarvitsemme MTK:ta. 
Tässä nykyisessä maatalouden 
alasajossa ei olisi todellakaan 
tarvittu näin ”köppäästä” omi-
en rivien hajottamista. MTK:n 
johdon on viipymättä lopetet-
tava tämä toiminta, mikäli se 
ei ole jo myöhäistä. Ennakko-
tietojen mukaan kotieläintilan 
rajaksi tulee 0,4 yksikköä, siis 
tuplat, koskien kotieläintilan 
lisäosaa. 

Nukkuuko viljavaliokunnan 
puheenjohtaja nyt paremmin 
yönsä?    

                     Heikki Peltola
maanviljelijä

Lapua

MTK:n otettava tosissaan lihantuotannon vaikeudet

Taukopaikka
Nyt ne ovat keksineet hyvän 
käytön Suomelle taukopaikaksi 
sioille.                                          Tollero

Ympäristötuki
Älä jätä pois ympäristötukea. 
Vaaditaan 1,5 tonnin sadonlisä-
ys hehtaaria kohden kompen-
soimaan sen menettäminen.

Ei nimimerkkiä

Mikä säästö?
Mikä on säästö, jos sairaala 
suljetaan? Toiseen pitäisi saada 
yhtä monta lisäpaikkaa, muu-
ten potilaat joutuvat pihalle.

Ulkohoitoon

Huolen aiheita
Vai Rosatomista pitäisi olla 
huolissaan. Ennemmin olisin 
huolissani Googlesta ja Gug-
genheimista.

Pohjoispohjalainen

Turpeen verotus
Ville Niinistölle. Käsitätkö 
ollenkaan, paljonko teet 
työttömiä turveveron ainai-
sella nostamisella? Kivihiilikö 
tarjoaa meille korvaavat työt?

Turvekuski

Eläkkeet
Eläkepommi olisi vältettävissä, 
jos ajoissa otettaisiin käyttöön 
tasaeläke. Pieniä eläkkeitä 
nostetaan ja suuria lasketaan 
samalle tasolle.

Helppo ratkaisu

Lausuntoja
Ukrainan kriisi on paljastanut 
Suomesta ”asiantuntijoita”. 
joiden lausunnot saattaisivat 
tositilanteessa olla todella 
vaarallisia.                              Huhhuh

Maito
Loppu Valion maidon juonti. 
Rysatomia maksetaan ja 
luonnottomat muovikorkit 
purkkeihin.

Ei nimimerkkiä

Tohtori Unto Tulisalo on 
turhaan huolissaan siitä, 
että viljelijät laajalti nou-

dattaisivat esimerkkiäni ja jät-
täisivät öljykasvit kylvämättä 
tai varastoon parempia hintoja 
odottelemaan (MT 3.3.). Kyllä 
Suomesta löytyy jatkossakin 
viljelijöitä, jotka ovat valmiit 
vaikka maksamaan siitä, että 
saavat tehdä tätä jaloa ja pyy-
teetöntä työtä halvan raaka-
aineen turvaamiseksi teollisuu-
den ja kaupan tarpeisiin.

Vaikka kiitollisena otankin 
vastaan tiedot rypsin kilpailu-
kyvystä rehukauraan verrat-
tuna sekä sen rasvahappo-
koostumuksen muuttumisesta 
varastoinnin aikana, joudun 
kuitenkin tässä toteamaan, 
että kumpikaan tieto ei var-
sinaisesti ollut vastaus siihen 
kysymykseen, kuinka voidaan 
väittää jollain tuotteella olevan 
hurja kysyntä, jos tuotteesta 
maksettava hinta on painunut 
pohjalukemiin. 

Muistan opiskeluajoilta 
lukeneeni, että niukkaan hyö-

dykkeeseen kohdistuva kysyntä 
nostaa hyödykkeen hintaa. 
Tämä taas lisää tarjontaa ja sitä 
kautta tasapaino kysynnän ja 
tarjonnan välillä löytyy. Tämä 
taisikin olla jo pääsykoekir-
jassa.

Maataloustuotteita jalostava 
teollisuus ei kuitenkaan mark-
kinateorioihin usko. On sitten 
pulaa rukiista tai öljykasveista, 
kaikenlaista kampanjaa käyn-
nistellään ja motivointipuheita 
pidetään, mutta siitä tärkeim-
mästä elementistä, hinnasta, ei 
puhuta mitään. Kuitenkin hinta 
on ainoa luotettava kysynnän 
mittari.

Edellisen kirjoitukseni 
jälkeen näyttää Avenan tarjo-
ama rypsin hinta kääntyneen 
lievään nousuun. Edelleen 
ollaan kuitenkin kaukana kesän 
2012 hinnoista, joihin Tulisalo 
viittasi. Totta on, että tuolloin 
olisin voinut lähettää edellisen 
vuoden rypsit maailmalle 500 
euron tonnihinnalla, mutta 
autokuorma olisi ollut vajaa.

Loppuvuodesta 2012 sato oli 

viimein kuivattuna siiloissa, 
mutta kysyntäkin jo kääntynyt 
laskuun, ainakin ainoa luotet-
tava mittari osoitti niin. Syksy 
2012 myös osoitti, että satoa 
ei välttämättä kannata myydä 
ennen kuin se on korjattu.

Nyt, kun 2013 satokin 
olisi valmiina lähtöön, toinen 
maamme öljynjalostajista ei 
osta rypsiä ollenkaan ja toinen 
tarjoaa hintaa, joka on 120 
euroa alle kahden vuoden 
takaisen ja sanoo, että kysyntä 
on hurjaa.

Jokaisen viljelijän pitää 
tietenkin tehdä viljelysuunni-
telmansa itse. Yleisönosasto-
kirjoitusten perusteella ei kan-
nata mitään kylvää eikä jättää 
kylvämättä. Mutta myöskään 
ei kannata kylvää sillä perus-
teella, että joku vain sanoo 
tuotteelle olevan kysyntää, jos 
kysynnän mittarit eivät osoita 
niin olevan.

Teppo Raininko
maat.metsät. maisteri

maanviljelijä
Kärkölä

Hinta on varmin kysynnän mittari

Sanokkast ny viissamma ko 
mu maalais järken tökki. Ko 
eläkemaksui kerätä kauhias ja 
sit ne sioiteta kilpaileva firma 
osakkeissi et raha poikisi mut 
ko oma firma kuale.

Toine klook asi: jokku saa 
niinpal palkka et ne siottavat 
rahas osakkeissi se verra ko 
valtiol on velkka. Nämäkki raha 
valt osalt ulkomail tappamas 
kotimais kilpailukykky.

Kolmas asia jot en ymmär 
o eläkke. Suur jouk saa niin 
pal eläket ettei toise saa edes 
palkka. Eik eläkeläise oll sama 
arvossi? Kaik työpanoksensa 
antan. En rasismi sana oikke 
ymmär mut josta lähelt se 
liippa.                                Antti Yrjölä

entne Raum laine

Maalais järkki 
Raumalt

Vihreät ovat luvanneet 
lähteä hallituksesta, jos 
Fennovoiman ydinvoima-

lalupa tulee uudelleen käsitte-
lyyn. 

Suomi tarvitsee halpaa ydin-
energiaa muun muassa siksi, et-
tä saamme kansantalouttamme 
jäytävän kassavajeen kuntoon. 

Vuoden 2010 tilastot osoitta-
vat, että meille tuotiin sähköä 
689 miljoonalla eurolla, kivihiil-
tä 325 miljoonalla, maakaasua 
988 miljoonalla, raakaöljyä ja 
öljytuotteita 7 600 miljoonalla 
eurolla. Ydinpolttoainetta tuo-
tiin vain 83 miljoonalla eurolla. 

Siirtyminen omaan ydinvoi-
maan pelkästään sähköntuo-
tannossa toisi meille helposti 
miljardien säästöt vuotta kohti. 
Kivihiili voitaisiin korvata 
omalla uusiutuvalla energia-
muodollamme turpeella. 

Tuntuu, että vihreät ovat tällä 

hetkellä suurin este energia-
omavaraisuudellemme. Tämä 
on ihmeellistä myös vihreiden 
omien tavoitteiden, saastutta-
misen ja kasvihuonekaasupääs-
töjen vähentämisen kannalta. 

Ydinvoimalla ja turpeella 
meidän Euroopankin mit-
tapuun mukaan mitättömät 
päästömme tippuisivat lähes 
nollaan. Lisäksi hyvällä omava-
raisuudella voisimme sähkön 
tuojasta muuttua sähkön viejäk-
si.  Miksi tätä vastustetaan?

Ari Hyvönen
Kouvola

Vihreiden lähtö  
hallituksesta on  
koko maan etu

Tuntuu, että 
vihreät ovat 

tällä hetkellä suurin 
este energiaoma- 
varaisuudellemme.

>>

Metsiemme tulevai-
suus on kysymys, joka 
koskettaa suurta osaa 

suomalaisista. 
Maassamme on yli 700 000 

metsänomistajaa. Ei ole yh-
dentekevää, millaista metsä-
politiikkaa Suomessa tehdään. 
Päätöksenteon on lähdettävä 
paikallisista ja kansallisista 
lähtökohdista. Viime kädessä 
metsänomistaja itse tietää 
parhaiten, mitä omalle palstalle 
pitää tehdä.

On olemassa vaara, että 
metsiemme käyttöä ruvetaan 
hankaloittamaan uusilla EU-
säädöksillä. Kevään eurovaa-
leissa valittavan parlamentin 
ensimmäisiä ja samalla tär-
keimpiä kysymyksiä on EU:n 
tulevasta metsäpolitiikasta 
päättäminen.

Viime syksynä julkaistiin 
eurooppalainen metsästrate-
gia. Ohjelman henki on selvä: 
metsäpolitiikkaa halutaan 
alistaa yhteisen ilmasto- ja 
ympäristöpolitiikan osaksi. 
Käytännössä tämä tarkoittaa 
päätösvallan karkaamista Brys-
seliin ja kansallisen metsäpoli-
tiikan loppua. 

Ajatusta on vastustettava 
viimeiseen asti. Emme voi 
antaa sellaisten maiden päättää 
metsiemme kohtalosta, jotka 
ovat tuhonneet omat metsänsä 
jo vuosisatoja sitten.

EU on etevä luomaan moni-
mutkaisia säädöksiä sekä elin-
keinoa haittaavaa byrokratiaa. 
Esimerkkinä tästä on valmis-
telussa ollut lainsäädäntöohje 
metsäpohjaisten polttoainei-
den kestävyyskriteereistä. 

Metsänomistajille tämä 
tarkoittaisi pakollisten met-
säsuunnitelmien tekemistä. 
Samalla puupohjaisten poltto-
aineiden uusiutuvuus asetet-
taisiin kyseenalaiseksi. On 
aiheellista kysyä, keiden edun 
mukaista tällainen lainsäädän-
tö olisi?

Metsä ja puu ovat meille 

suomalaisille ympäri maata 
kasvavaa vihreää kultaa. Mah-
dollisuudet ovat lähes rajat-
tomat, mikäli osaamme niihin 
tarttua. 

Meidän on mahdollista 
saada tuhansia uusia työpaik-
koja metsäsektorin ympärille. 

Energiakäytön lisäksi puuta 
voi jalostaa pidemmällä. Siitä 
voi valmistaa lähes mitä vain 
korvaten keinotekoisia materi-
aaleja, kuten muovia.

On Suomen etu, mikäli EU 
ei puutu lainkaan metsätalou-
teen. Rajoitusten ja sääntelyn 

sijaan tarvitsemme tukea ja 
kannustusta vihreän kasvun ja 
hyvinvoinnin luomiseksi.

Euroopan unionin on oltava 
kansallisesti tärkeissä kysy-
myksissä riittävän pieni, jotta 
se voisi olla koko Eurooppaa 
koskevissa suuremmissa 

kysymyksissä riittävän suuri. 
Metsäpolitiikka on niitä ky-
symyksiä, joissa on mentävä 
kansallinen näkökulma edellä. 

Petri Honkonen
eurovaaliehdokas (kesk.)

Saarijärvi

Suomen metsien tulevaisuudesta  
on päätettävä Suomessa

Metsä ja puu ovat meille suomalaisille ympäri maata kasvavaa vihreää kultaa. Mahdollisuudet ovat lähes rajattomat, mikäli 
osaamme niihin tarttua, kirjoittaja toteaa.

Pekka Fali

On hyvä hetki muistaa heitä, jotka loivat  
hyvinvointimme perustan. kolumnisti seppo vuokko
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Voit kommentoida
juttua  osoitteessa 
facebook.com/

maaseuduntulevaisuus.fi
tai maaseuduntulevaisuus.fi

verkossa sanottua

Maaseudun Tulevaisuus 
kertoi keskiviikkona 
Salainen päiväkirja 

eläintiloilta -kirjasta.
Nimimerkki Todellisuus on 

kirjasta valovuosien päässä ky-
syy verkkokeskustelussa, mitä 
eläintilojen julma arki on.

”Se on katkenneita kylkiluita, 
murtuneita sormia ja jalkapöy-
tiä, kivulloisia ruhjeita, aivo-
tärähdyksiä ja pahimmillaan 
elinikäisiä vammautumisia. 
Jopa kuolemia. Kun tuhatkiloi-
nen sonni tai sarvipäinen leh-
mä päättää ruhjoa hoitajansa, 
ihminen on täysin alakynnessä. 
Naudan aggressiivisuus on silti 
kirjoittajan mielestä mitätön 
asia”, hän vastaa.

”Sairaustapauksissa olen 
hoitanut toipilasta läpi vuo-
rokauden ilman unta ja lepoa, 
mikäli tilanne on niin vaatinut. 
Uutuuskirja kertoo minusta 
kuitenkin kylmän totuuden: 
olen eläinrääkkääjä, jota 
jokaisella on oikeus parjata ja 
mustamaalata. Myös niiden, 
jotka laittavat voileipänsä pääl-
le juustoa ja kinkkumakkaraa 
ja juovat päälle ’äitiarmeijan’ 
maitoa.”

Eläintenhoitajaopiskelija 
Eveliina Lundqvist kokosi 
kirjan harjoittelutiloilta tilojen 
tietämättä.

Emäntäonnytvähänväsynyt 
arvelee, että ”soluttautujia” 
on enemmänkin. ”Nämä ovat 
yleensä melko viisaita ja sa-
navalmiita ihmisiä, jotka ovat 
tähän eläinsuojeluun oikein 
vihkiytyneitä. Heidän riveis-
tään löytyy eläinlääkäreitä ja 
maatalouslomittajiakin. Sopi-
vaan virkaan päästyään onkin 
melkoinen hiostaja karjan-
omistajalle.”

Sellutehtaita   
vai metsien suojelua?
Torstaina verkossa kerrottiin, 
että venäläiset tutkijat väittävät 
viime vuoden tammikuussa 
Perhossa laittomasti tapettuja 
susia koirasusiksi, suomalaiset 

susiksi.
Alvarin mielestä uutinen 

tarkoittaa, että aitoja susia on 
erittäin vähän ja niiden suo-
jeluntarve kasvaa entisestään. 
”Ainoa looginen johtopäätös 
on ammattimaiset sudenmet-
sästäjät, jotka edes auttavasti 
tunnistaen osaisivat ainakin 
osan bastardeista poistaa.”

Ei dingoille kirjoittaa, 
että metsästysseuroille tulee 
palauttaa näistä ”susista” 
maksetut kaatolupamaksut. 
”Luontoliitto varmasti mielel-
lään nyt maksaa valtiolle val-
tion tässä ”susien” suojelussa 
menettämät verorahat. Rahaa 
on palanut arvaamattomasti 
näiden villikoirapumppeloiden 
pannoituksessa, suojelussa 
yms.”

Maanantaina MT kertoi, että 
UPM pitää mahdollisena, että 
Suomeen rakennetaan uusi sel-
lujätti vuosikymmenen lopulla.

Jari Myllykosken mukaan 
nyt ollaan asian ytimessä. 
”Puu/sellu on tulevaisuuden 
raaka-aine jonka korkealla 
jatkojalostamisella Suomi voi 
menestyä.”

Ilmari puolestaan haluaisi 
uusien sellutehtaiden sijaan li-
sää metsien suojelua. ”Eiköhän 
Suomen kansa ole jo riittävästi 
kärsinyt ympäristön raiskaa-
misesta. Sellua pitää tehdä 
siellä missä sitä ja siitä tehtäviä 
tuottreita käytetään. Suomen 
vientiä pienennettävä huomat-
tavasti.”

Suomen lähi- ja perushoi-
tajaliiton puheenjohtaja Silja 
Paavolan mielipidekirjoitus 
”Irtisanoutumisaalto uhkaa 
vanhustenhoitoa” keräsi luki-
joita.

Hoitaja porista vaati van-
hustenhoitokoteihin sovittuja 
henkilöstömääriä. ”Jonkun 
pitäisi tarkistaa, ettei talon ohi 
kulkevaa koiranulkoiluttajaa-
kin lasketa ammattitaitoiseksi 
hoitajaksi!”
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Uutuuskirja suututti,  
selluinvestointi ilahdutti


